

En Jerez. Fuera. Un mes. 2 ptas. Un trimestre. 6.75. Un año. 22.50.

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion. Compas, 2.

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO

Jerez de la Frontera: Sábado 28 de Enero de 1891

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

Table with columns for routes (Jerez a Sevilla, Jerez a Cádiz, etc.) and prices.

Núm. 9775

Año XXXIV.

El Guadalete.

¿EL PRINCIPIO DEL FIN?

Aquello de que Dios ciega a los que quiere perder, parece que va a cumplirse, si no mienten las señales, en D. Cayetano del Toro. El que debió ser día fausto para su monárquico entusiasmo (?) le va a resultar nefasto, por más telegramas que haya fabricado con la más piadosa intención del mundo. De este probabilísimo por no decir seguro fracaso se ocupan los periódicos de Cádiz, unos con toda franqueza, otros con frases reticentes, y algunos sin decir nada, revelando con su cauteloso silencio que el Sr. Toro ha dado un paso en vago cegado por la soberbia, según habitualmente le sucede. Para afirmarnos en esta creencia tenemos el suelto siguiente, que ayer inserta El Manifiesto, periódico que por publicarse en Cádiz, por estar muy al tanto de las corrientes de la política provincial, y por su actitud independiente, si bien en ocasiones un tanto benévola con el Sr. Toro, nos parece el más autorizado para, en casos como el de que se trata, dejar comprender cuál es la opinión de la capital en el llamado acto del Sr. Toro el día 23. Dice el apreciable colega:

EFFECTOS DE UN TELEGRAMA.

El acto impremeditado que, ganoso de crear dificultades al gobernador civil señor Alvarez Osorio, llevó a cabo el lunes el presidente de la Diputación Provincial Sr. Toro, asociando el nombre de varias corporaciones ajenas a la política a una maniobra cuyo objeto no era otro que servir fines políticos particularísimos, empieza a dar sus naturales consecuencias.

Con referencia al Ateneo dice nuestro colega El Liberal Reformista, de ayer:

«Tenemos noticias de que varios individuos que venían figurando como socios en el Ateneo, han dejado de pertenecer a esta asociación, por no haberse desmentido oficialmente, que fuera comisión alguna a rendir homenajes de adhesión a las instituciones, fundándose en que la corporación a que nos referimos, no debe tener, según sus estatutos, color político.

También se daba por cierto, que el presidente del Ateneo, Sr. D. Alfonso Moreno Espinosa, cuyo republicanismo es indiscutible, ha presentado la renuncia de su cargo, por no crear conflictos a la Junta de Gobierno.

Lo sentimos, como monárquicos y como socios del Ateneo.»

Hay, pues, dos periódicos de muy distintas opiniones que censuran al Sr. Toro, coincidiendo con lo que ha escrito El Correo de Cádiz, y ayer hemos reproducido en la gaceta.

Unase a esto que cierta agrupación, hoy humilde auxiliar y un tiempo furiosa adversaria de aquel personaje, no ve con malos ojos al nuevo Ayuntamiento de Sanlúcar nombrado por el Sr. Alvarez Osorio, y vendremos a reunir datos bastante fidedignos para no pecar de apasionados si calculamos que en la lucha ya entablada entre el Gobernador de la provincia y el Presidente de la Diputación provincial debe éste quedar por completo vencido y derrotado; no siendo para olvidado que el Sr. Toro ha enmudecido en absoluto desde hace dos días, contentándose, para pobre defensa de su conducta, con copiar en su órgano predilecto un misero extracto de las cuatro palabras que el señor Garrido Estrada y el Sr. Ministro, de la Gobernación cambiaron en la sesión del Congreso del día 24 acerca de no haber podido efectuarse en Cádiz el besamanos, por

la laudable prevision del señor Alvarez Osorio, según ha dicho El Correo, no desmentido por el susodicho órgano.

Tenemos, pues, un conjunto de hechos que revelan la mala situación en que está colocado el señor Toro, y si a esto se añade que ni la Asamblea se reúne, ni las cuentas de la Imposición se publican, ni menos se dan a luz los pormenores del exiguó estado de los ingresos y gastos de la Diputación en el semestre que venció en fin de Diciembre, sobre cuyos pormenores se han leído ya cosas graves en periódicos de la capital, sin que nadie las haya desmentido, vendrá a resultar un como proceso del Sr. Toro formado exclusivamente con lo que le viene aconteciendo desde que comenzó el año. Que este novísimo proceso ocasione la definitiva anulación del hasta hoy triunfante caciquismo es lo que debe juzgarse más que probable, porque el señor Albareda ha de estar ganoso de vindicarse, y ya que según se ha dicho, absolvió a Zabalza, natural es que quiera destruir el pésimo efecto que en la provincia produjo tal noticia, estirpando la oligarquía caciquista que en la región gaditana viene imperando desde hace años, y de la cual es testimonio bastante claro que sea un diputado conservador el que inicie la especie de acusación contra el Sr. Alvarez Osorio, sosteniendo la labor telegráfica del Sr. Toro, labor que parece resultará absolutamente huera, según en la capital se asegura.

Terminaremos, pues, repitiendo la pregunta que ponemos por epígrafe. ¿Es el principio del fin tanto sintoma mortal para el Sr. Toro? ¿Acabará el humillante caciquismo que viene sufriendo esta desventurada provincia? ¿Se habrá apiadado el cielo y permitirá que el Sr. Sagasta, y el Sr. Albareda, y el Gobierno, en fin, camplan con su deber librándonos de cuanto ha dado ocasión a que con la farsa marítima se llegase al borde de la bancarrota, de que no haya caminos en la provincia, y de que se haga burla del buen sentido, de la razón y de la justicia? Pronto hemos de saberlo.

Como ayer prometimos, copiamos a continuación la interesante carta referente al Sr. Duque de Almodóvar del Río, que desde Sanlúcar dirijieron a El Correo de Cádiz, y éste colega publica en su número del jueves:

EL DUQUE DE ALMODÓVAR EN SANLÚCAR.

Sr. Director de El Correo de Cádiz:

Mi distinguido amigo: Cumpliendo el ofrecimiento que le hice en mi anterior carta, voy a describirle, aunque muy someramente y quizás de una manera incorrecta, la entusiasta y justísima ovación tributada al Sr. Duque de Almodóvar del Río, Diputado por este distrito, a su llegada en el día de ayer a nuestra ciudad.

Desde las once de la mañana, empezó a acudir a la Estación férrea, un escogido y numeroso gentío, en el que se veían representadas todas las clases de la sociedad, ávidas de dirigir un cariñosísimo saludo al esforzado campeón liberal, que, de una manera tan digna de elogios, defiende los intereses de los pueblos que han tenido la honra de investirlo con su representación.

El andén, las salas de espera, los pasos que afluyen a la Estación, las calles de Sevilla, carril de San Diego, Santo Do-

mingo y duques de Montpensier, se veían literalmente llenos de una lucida concurrencia, presentando el aspecto de un día de gran fiesta.

La llegada del tren, que conducía al ilustre viajero, fué acogida con entusiasmas y numerosos vivas.

Una vez el Sr. Duque entre sus amigos, recibió de aquellos las felicitaciones más sentidas y las más inequívocas muestras de gratitud, por haber ayudado, en unión del Gobierno, a liberar a Sanlúcar del escandaloso y anárquico estado a que la habían reducido la desatentada marcha de unos cuantos desgraciados que, mercaderes tan solo de la política, tuvieron por único objetivo sus modros personales y la satisfacción de sus egoístas miras.

Púsose en marcha la comitiva en diez y ocho carruajes particulares, acompañando en el coche, al Sr. Duque, los señores don Pedro Rodríguez Santiago, D. Emilio Gurra y D. Joaquín Leonart.

La primer visita del Diputado Jerezano, fué a su particular e íntimo amigo don Gerónimo Angulo que, por hallarse enfermo, no pudo formar parte de la comisión receptora.

Cumplido este deber de cariñosa amistad, se trasladaron todos a la casa del señor Rodríguez Santiago, en cuya hermosa y rica bodega se había dispuesto un delicado lunch, según le indiqué en mi pasada correspondencia.

Excuso decirle la animación que reinaba entre los comensales.

Llegada la hora de los brindis, fueron aquellos inaugurados por el veterano progresista Sr. Rodríguez Santiago quien con verdadero entusiasmo y fácil palabra, felicitóse de la presencia en su morada del Sr. Duque, en cuyo especial obsequio se celebraba aquel acto; haciendo al mismo tiempo un cumplido y merecido elogio de las relevantes cualidades que adornaban al Diputado por Sanlúcar a quien todos debían la mayor suma de agradecimiento por sus gestiones en beneficio de la circunscripción que en el Parlamento representa.

El Sr. Duque, con esa elocuencia inimitable, que nace del lenguaje de la verdad y la informan los más genuinos sentimientos, usó de la palabra manifestando que se encontraba muy favorecido por la elección que de él habían hecho los electores de este distrito y que, en aquellos momentos tenía la satisfacción íntima de poner en práctica la generalizada costumbre en otros países, de que los representantes del pueblo en el Parlamento, visiten los distritos que representan, a fin de establecer la comunicación necesaria con su representado, y responder, al poco tiempo, de sus actos en la gestión que les está encomendada y que en la presente ocasión, primera que se le ofrecía, no había motivos bastantes para pronunciar un discurso, pero que aprovecharía ocasión tan oportuna para contestar algunos cargos gratuitos que se le han hecho por la prensa provincial, suponiéndole tendencias que nunca pasaron por su mente, puesto que, ni sus aficiones, ni sus hábitos, se lo consentirían, expresando con claridad tales sentimientos, en las siguientes frases: «Cómo había yo de amparar, esos fantasmas de corporaciones municipales, sin relación alguna con los pueblos, cuyo interés tienen encomendados, de quienes se alejan de sus convencios y para los cuales solo hay un objeto a que dedicar su preferente atención y exclusivas miras, como el de la dominación personal a todo trance?»

Después, en períodos lucidísimos, manifestó que si bien era el representante de un partido adicto en un todo al Gobierno actual, no por ello debía considerarse, y nunca consentiría, como el representante de una sola agrupación política, pues juzgaba su deber más extenso que alcanzaba a la totalidad de los elementos que componían el distrito electoral, de suerte que, llevando un criterio conocidamente liberal para la solución de cuestiones de Gobierno, ni olvidaba, ni podía olvidar nunca, que tenía a su cargo, como en sagrado depósito, la representación entera de una circunscripción.

Las últimas palabras del Sr. Duque fueron acogidas con una verdadera salva de aplausos. Después se levantó el joven e ilustre abogado de esta ciudad y secretario del comité liberal, D. José Hontoria, quien, con vigorosa entonación, hizo constar, en honor de su modestia, lo difícil que le era usar de la palabra en aquellos momentos por no encontrarse con dotes suficientes para ello, y la emoción que le embargaba, mucho más después de los ochocientos discursos pronunciados por el Sr. Rodríguez Santiago y el Sr. Duque, pero que, consideraba su mayor honra y la realización de sus más bellos ideales, el asociarse a los patrióticos propósitos declarados por aquellos señores a los que ofrecía su incondicional, inquebrantable y leal adhesión.

Continúa dicho señor brindando en justo tributo de gratitud y respeto para el dignísimo Diputado Sr. Duque de Almodóvar, por la unión de Jerez y Sanlúcar, que en sus intereses comunes cuentan con un es-

forzado adalid y valorosísimo apoyo, en la persona de su diputado, debiendo unir a estos gloriosos nombres el de Cádiz; bellísima ciudad a la que todos de consuno desean días de prosperidad sin cuento y que vuelva al auge y grandeza que en otros tiempos gozara y en la que es tan digna por la nobleza de sus hijos su reconocida cultura, amor al comercio y cuna querida de la Libertad, sellada con la sangre de sus hijos en distintas épocas.

Brinda, además, por los futuros éxitos que, sin duda alguna, deberá alcanzar el Sr. Duque en su próxima campaña parlamentaria, en pró de los intereses vitícolas de esta región, y concluye su elocuente peroración, haciendo una brillante apología del ilustre jefe del partido liberal, hoy al frente de los destinos de la nación. (El Sr. Hontoria fué calurosamente aplaudido.)

Acto seguido hace uso de la palabra el Sr. D. Francisco Miler y Jimenez, declarando, con la franqueza que le es proverbial, que, aunque liberal de toda su vida, de lo cual tiene dadas pruebas irrecusables, no se hallaba hasta ahora afiliado a ningún partido político pero que se encontraba y estaría siempre al lado de los que, como el Sr. Duque de Almodóvar, defenderían los respetables intereses que a todos afectan, como son los de nuestro comercio de vinos y otros particulares en los que van envueltos la riqueza y bienestar de los pueblos.

Continuó haciendo elogios justísimos y merecidos al Diputado jerezano, felicitando al pueblo de Sanlúcar por haberle cabido en suerte tan digno representante. Después de apañadas las manifestaciones de aprobación y asentimiento que todos los circunstantes tributaron a los discursos de los Sres. Hontoria y Miler, el señor Duque, visiblemente afectado, cerró la serie de brindis, declarando que se hallaba muy halagado por las frases que habían tenido a bien dirigirle los señores que en aquel acto habían usado de la palabra, por lo que daba las gracias, no insistiendo en hacer más extensas sus manifestaciones, pues le bastaba con el júbilo con que sus propósitos habían sido acogidos.

Después, y a grandes rasgos, hizo una descripción exacta de la angustiosa situación en que España se encontraba a la muerte de nuestro malogrado Rey D. Alfonso XII, a quien dedicó gratísimos y leales recuerdos, encomiando como en justicia son merecedoras las altas dotes del inolvidable monarca, congratulándose de que la Divina Providencia nos haya deparado en la Augusta viuda de tan sentido Rey, una Reina cuyas virtudes y dotes de prudencia y sabiduría hacen hoy la felicidad de todos los españoles; continuando las gloriosas páginas del feliz Reinado que tuvo su feliz principio en los campos de Sagunto y hoy simboliza un adorable Rey niño bajo la salvaguardia del partido liberal.

Que este partido desenvolverá su programa de reformas y progresos sin los temores que en otros tiempos no lejanos eran obstáculos para la realización de sus fines.

Contestando a la discreta y oportuna alusión del Sr. Hontoria respecto a la actitud que debiera guardarse con respecto a Cádiz, manifestó el ferviente cariño que siempre ha profesado a aquel emporio de la civilización y el progreso, arca santa de nuestras libertades patrias que, por su antigua historia, altos hechos y caballerosa condición de sus habitantes, merece que todos los pueblos de la provincia aunen sus esfuerzos y le ayuden, aun a costa de grandes sacrificios, a levantarse de la prostración y decadencia a que los azares de la fortuna la han llevado, y a cuyo fin tienen las paternales miras del Gobierno de S. M., coronando su bellísima oratoria un entusiasta viva al Rey y a la Reina.

Concluido el banquete se dirigió el señor Duque a la estación para regresar a Jerez, hasta cuya ciudad fué acompañado de una numerosa comisión presidida por el señor D. Emilio Gurra.

La extensión de esta carta me obliga a reservarme el dar cuenta de otras muestras de regocijo público, aquí caecidas, con motivo de la visita de tan ilustre huésped.

Suyo afectísimo, El Corresponsal.

LA NOVELA DE «EL LIBERAL»

TRADUCIDA AL FRANCÉS.

Signe hablando de los misterios. Aun cuando los periódicos monárquicos aseguraron que la novela de El Liberal no tenía argumento, a Le Temps, un periódico que tiene bastante autoridad en la política europea (dado caso de que nuestros periódicos monárquicos lo permitan), ha tomado ese argumento y hace con él un arreglo que publica en su boletín del día del número llegado el 25. Claro está que en el artículo de Le Temps, que a continuación copiamos, hay algunos errores; pero han hablado mu-

chas veces los periódicos franceses con más conocimiento de nuestras cosas? Por eso precisamente copiamos el artículo de Le Temps, porque lo que más vale en él no es lo que dice, sino lo mucho que ha tenido que saber para resolverse a decir algo.

Entre las noticias del extranjero que en otra sección publicamos, está la de que la exreina de España doña Isabel abandonará próximamente a Madrid para hacer un viaje a Roma. Si hemos de creer los informes que de algunos días a esta parte nos llegan de la capital castellana, no es el deseo de rendir homenaje al Santo Padre, ni de cambiar el clima algunas veces crudo del valle del Manzanares por el más dulce de Italia lo que motiva este viaje. Háblase en voz baja de un complot político, de una intriga urdida y contrarrestada que el gobierno del Sr. Sagasta ha visto con disgusto, que los conservadores se han visto obligados a desconcertar, y cuyo objeto era inducir a la reina Cristina a cambiar desde luego de ministerio, privando del poder a los liberales, sin entregarlo al Sr. Cánovas del Castillo, para confiar su ejercicio al partido tan inquieto como poco numeroso de los izquierdistas. Una vez instalado el Sr. Romero Robledo en el gabinete, era hombre abonado para obtener del país unas elecciones favorables, un Congreso adicto que le permitiera realizar su programa, radical en política interior, proteccionista en política económica, y aún aplazarlo hasta el día en que sirviera de nuevo para batir en brecha una administración hostil, retrógrada o progresista.

En toda la historia moderna de España ha podido, en efecto, observarse, que el régimen parlamentario se presta allí maravillosamente a todas las evoluciones de los hombres en posición visible. A ningún jefe de grupo ambicioso se le ocurría emprender una campaña de agitación electoral, recorrer las provincias, intentar movimientos de las masas, obtener, en fin, una votación decisiva que llevara al poder a los que supieron inspirar confianza y defender sus aspiraciones. Sucede todo lo contrario: lo primero que se trata de ganar es el ejecutivo, porque sobradamente se sabe que en virtud de una especie de armonía preestablecida, cuyo misterio nos encargaremos de explicar, los candidatos designados por el ministro de la Gobernación resultan siempre, infaliblemente, los vencedores en la lucha electoral. De aquí resulta, que el órgano principal de las instituciones o constitucionales, es el rey o la reina, excluido por ellas de toda intervención en esas manifestaciones; que todas las intrigas se fraguan en el Alcazar real, y que no hay policastro alguno, por muy reducido que sea el número de sus adictos, que no pueda esperar, gracias a útiles protecciones, ser llamado al poder y mantenerse en él. Hé aquí las cosas de España.

El Sr. Romero Robledo, que conoce tanto y mejor que nadie el juego del régimen parlamentario de la Península, no desconoce ninguno de los recursos que suministra a los ambiciosos avisados. Desertor del partido conservador, cuyo advenimiento al poder está demorado a largo plazo, unido por una alianza híbrida a un puñado de descontentos de la izquierda, dirigida por el general Lopez Dominguez; supliendo la pequeñez del número de sus partidarios y la hemogeneidad que les falta, con la audacia, con la elocuencia y con furiosos ataques al ministerio, el jefe de la fracción que ha bautizado con el nombre de reformista, se ha puesto inmediatamente a buscar patronos que llevaran sus promesas de servicios hasta el trono e hicieran conocer el peligro que para él habría en rehusarlos.

El general Lopez Dominguez tenía sus entradas en la corte, y su popularidad en el ejército era tal, que la reina Cristina debía contemplarle. Se le hicieron vagas promesas; pero como no condujeron a resultado alguno, el Sr. Romero Robledo buscó más altos protectores y los encontró, si hemos de dar fé a los rumores que han circulado por la prensa madrileña, en los más altos personajes del reino, y hasta se dice que la misma reina Isabel consintió en servir su causa. Fué también la reina Isabel quien hizo llegar al poder a los liberales, cuyo prestigio le parece ya mermado, viendo llegar el momento en que el Sr. Sagasta, obligado a una extrema moderación por los conservadores, no podría ya, como debió hacerlo para responder a su misión, imponer una actitud expectante a las fracciones radicales.

Sabe también la reina Isabel, que los amigos del Sr. Cánovas solicitan la herencia del gabinete actual, pero juzgando este cambio peligroso para la solidez de las instituciones monárquicas, había aconsejado a su nueva llamar a los reformistas, que se presentan como liberales—determinados, y prometen realizar todas las reformas que el ministerio actual ha esbozado. El consejo había hallado mala acogida en doña Cristina, produciendo mayor irritación entre la prensa conservadora que en la ministerial. Produjose una especie de escándalo: hablóse de abusos, y se protestó contra esa violación demasia-

do flagrante de las libertades parlamentaria. Gritaron unos porque les importaba mantenerse en el poder; los otros porque no consentían que nadie antes que ellos lo tomasen.

No se corre gran riesgo de equivocarse atribuyendo a todo esto, la próxima salida de Madrid de la reina madre que debía pasar el invierno en Sevilla, pero que ha juzgado necesario marchar al extranjero.

El complot ha sido descubierto demasiado pronto; pero pudo haber triunfado, y nada hasta ahora prueba que haya fracasado definitivamente.

EL ECLIPSE DE LUNA.

De un curioso artículo que acerca del eclipse total de luna que ha de verificarse hoy sábado 28 ha publicado en *La Ilustración Española y Americana* el Sr. D. Augusto Arcimis, tomamos los siguientes datos, que indudablemente verán con gusto nuestros lectores:

«El movimiento propio de la Luna alrededor de la Tierra, no el aparente que resulta del movimiento diurno, se efectúa como el de todos los astros, de Occidente á Oriente, y es más rápido que el de nuestro planeta; si nos fijásemos de noche en alguna estrella situada á corta distancia y hacia el Oriente de la Luna, veremos que la distancia disminuye, y que la Luna camina en ese sentido. La sombra proyectada por la Tierra camina también; pero la Luna es más veloz, la alcanza, y en el momento de tocarla comienza el eclipse; mejor dicho, el eclipse principia cuando la Luna llega á la penumbra, que es otro cono oscuro, circunscrito interiormente al Sol y á la Tierra.

La observación de un eclipse de luna exige pocos preparativos; basta con poseer un reloj bien arreglado y unos buenos gemelos de teatro ó de campo; el momento en que la Luna entra en la penumbra de la Tierra es muy difícil de observar, porque la pérdida de luz que experimenta nuestro satélite es insignificante. El día 28 de Enero, el primer contacto con la penumbra se verifica á las 8 horas y 14 minutos de la noche; poco á poco se verá que el brillo de la Luna, en la región oriental ó de nuestra izquierda, se debilita de un modo casi imperceptible; una hora más tarde, todo el disco lunar está invadido por la penumbra, ó para hablar con propiedad, la Luna es la que se ha introducido en la penumbra. A las 9 horas y 16 minutos hay que observar con atención, pues éste es el instante en que el borde de la Luna entra en la sombra, el contacto se efectúa por un punto que correspondería á las VII si nos representásemos el disco lunar como la esfera de un reloj. Desde este momento se verá que la sombra, de un tono negro agrisado, avanza gradualmente; su forma es circular, lo que prueba que el cuerpo que la produce, que es la Tierra, es esférico, pues solo una esfera proyecta sombras circulares en todas las posiciones; los accidentes del suelo lunar van desapareciendo, pero algunos picos y montes suelen brillar como puntos aislados, lo que dió ocasión en tiempos pasados á que se creyese en la existencia de volcanes activos lunares; hoy día se sostiene por muchos astrónomos que en la Luna no hay volcanes, no ya activos, pero ni apagados siquiera. A medida que aumenta la sombra cambia el tono de su color, que pasa de gris oscuro á rojo cobrizo; esto es lo usual; pero casos se dan en que la Luna permanece envuelta en sombra negruzca; entre la porción débilmente iluminada de la penumbra, y la cobriza de la sombra, se extiende una faja estrecha azulada muy notable.

A las diez horas diecisiete minutos desaparece el último segmento semiluminado y principia el eclipse total; en condiciones normales se presenta la Luna completamente roja y con bastante luz para que sea dable analizar, usando un buen telescopio, los principales montes y valles de su suelo; pero veces hay en que las nubes terrestres ó el polvo atmosférico absorben de tal manera la luz, que nuestro satélite se hace totalmente invisible. En estas circunstancias son utilísimas las observaciones de ocultaciones de estrellas, pues permiten determinar con gran exactitud el diámetro de la Luna, cosa difícil de efectuar por los métodos micrométricos ordinarios ó otros, cuando nuestro satélite brilla en todo su esplendor.

El color rojizo de la Luna eclipsada fué por largo tiempo un fenómeno inexplicable: se creía que era debido á la luz natural inherente á la superficie de nuestro satélite; mas al fin Keplero presentó su verdadera explicación, demostrando que se debía á la refracción que experimentan los rayos solares al atravesar la atmósfera de la Tierra, y que, separados de su dirección rectilínea, caían sobre el suelo lunar, no obstante la interposición del globo terráqueo: depende el tono rojizo de la Luna eclipsada de la absorción que experimentan los rayos azules de la luz solar cuando pasan á través de la envoltura gaseosa de nuestro planeta, fenómeno idéntico al que se produce durante los crepúsculos, cuando el cielo se tiñe de encarnado; debido á la variabilidad de las condiciones meteorológicas terrestres, la cantidad de luz que llega á la Luna está sometida á grandes fluctuaciones, según que el aire está más seco ó más húmedo; y dotado de mayor ó menor diáfandia; si la parte de atmósfera que atraviesan los rayos solares se encuentra relativamente seca, absorberá los rayos rojos casi en totalidad, dejando pasar los azules, que serán los únicos que herirán la superficie lunar; pero si, por el

contrario, la región atmosférica que atraviesa la luz del sol está saturada de vapor, tan solo pasarán los rayos rojos, y el disco de la Luna aparecerá de este mismo color, y como también es posible que la atmósfera se encuentre en parte saturada y en parte seca, ofrecerá la superficie lunar zonas rojizas y brillantes, azuladas ó blanquecinas, opacas siempre y á veces casi invisibles.

El medio del eclipse total ocurre á 11 horas 5 minutos, y el fin á 11 horas 54 minutos; de suerte que la totalidad dura 1 hora 37 minutos, lo que es mucho y se aproxima al límite máximo de duración; ahora sigue el fenómeno una marcha inversa, y la luz va invadiendo el disco lunar, en la apariencia, pues repetiremos que lo que sucede es que la Luna sigue su camino y sale del cono de sombra.

El último contacto con la sombra se verifica el 29 á 12 horas 55 minutos de la mañana, por un punto situado á la derecha del limbo lunar que corresponde á la rayita de la esfera del reloj que marca un minuto después de las III; la salida de la penumbra se efectúa el 29 á la una hora y 57 minutos de la mañana.

TEMPORALES

EN LA COSTA DE AFRICA.

Manifiesta al periódico *Al-Moghreb Al-Aksa* su corresponsal en Saffi, que durante la primera quincena de este mes solo un día han podido hacerse operaciones en el puerto, reinando con tal violencia los temporales en la decena última de Diciembre que los vapores ingleses y franceses tuvieron necesidad de hacerse á la mar sin poder descargar un solo bulto de los que llevaban para aquella plaza, y en la tarde del 28 se desencadenó un viento huracanado O. SO., y la mar se embraveció tanto, que la goleta inglesa *Louise* se fué á tierra sobre unas peñas, salvándose de milagro la tripulación, sin que al amanecer del 29 se notara en la playa señal alguna del siniestro; otros buques llamados *Eos* y *Martha Loyd*, fueron destruidos también y ascendidos á más de veinte metros en la orilla; las barcasas fueron apiladas unas sobre otras, perdiéndose varias y quedando maltruchas la mayor parte; anegáronse los almacenes de la Aduana, penetrando el agua en la ciudad, y hubo necesidad de tapiar con cantería y argamasa varios almacenes de la marina para que no experimentasen iguales desperfectos.

Mientras tanto, los agricultores están muy satisfechos porque ha llovido bien, repitiendo á menudo el conocido refrán árabe; cuando el invierno (li-ali) veas mojado, vende semillas y compra ganados.

Estos temporales han sido generales en la costa occidental de Africa, pues en Mogador no pudo comunicarse con tierra el vapor *Sar Francisco* de la Compañía Transatlántica española, teniendo que continuar su viaje para Las Palmas de Gran Canaria.

TELEGRAMAS.

(De *El Imparcial*.)

LA MARINA INGLESA.

Londres 25 (9⁵⁷ noche.)

Lord Brassey, el heredero del célebre armador, que acaba de recorrer el mundo en su yatch, ha dado esta noche en la Cámara de Comercio de Londres una conferencia, á la que asistían todas las eminencias de la marina y del ejército.

Ha descrito lord Brassey deficiencias grandísimas y de verdadera gravedad en las defensas de los puertos ingleses y en los depósitos de viveres y de carbon diseminados por todo el mundo.

El duque de Cambridge, tío de la reina y generalísimo del ejército inglés, apoyó la exactitud de las revelaciones hechas por lord Brassey, añadiendo que la existencia del imperio británico depende de sus medios para proteger su comercio contra los ataques del enemigo y contra las alarmas, tan frecuentes en estos tiempos. Su alteza dijo también que no comprende como al público comercial inglés no se le alcanza que el prepararse para las contingencias del porvenir es verdadera economía, y hoy más que nunca. «Porque—añadió el duque—en otro tiempo había lugar para prepararse, pero ahora ocurre la alarma hoy y estalla la guerra al día siguiente.»

La conclusión que ha deducido el duque de Cambridge de las revelaciones hechas esta noche es la siguiente:

«El país que no está perfectamente preparado está en verdadero peligro y sobre él caerán los primeros ataques.»

Lord Beresford, el individuo del almirantazgo que acaba de dimitir, explicó su retirada, diciendo que ha sido porque entiende que las necesidades del ejército y de la marina no deben subordinarse en modo alguno á las exigencias políticas.

EN LOS BALKANES.

Berlin 25 (7¹⁵ noche.)

El gobierno turco acaba de realizar un acto de trascendencia en contra de la política rusa en Bulgaria.

Habiendo tenido conocimiento de que se conspiraba en Turquía para promover una nueva insurrección en Bulgaria, ha resuelto expulsar á Zankoff, el jefe del partido rusófilo.

Rusia está haciendo grandes esfuerzos para derribar al gabinete Bratiano, que hoy gobierna en Rumanía y que es decididamente antiruso.

LA GACETA.

DIA 25 DE ENERO.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Se dá cuenta de que el 23 recibió la reina regente á las Comisiones del Senado y del Congreso encargadas de felicitarla por los días de su hijo Alfonso XIII, y se publican los discursos pronunciados con tal motivo.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Real orden, fecha 20, confirmando una providencia del gobernador de Cáceres, en cuanto por ella dispuso reintegrar en sus cargos á todos los concejales de Villanueva de Vera elegidos en 1883, y anulando las elecciones verificadas en Enero último.

MINISTERIO DE FOMENTO.—Real orden, fecha 4, desestimando una demanda de D. Celedonio del Val contra una real orden de 30 de Mayo de 1885, que confirmó un acuerdo de la Dirección de Obras públicas, á su vez confirmatorio de otro de la del Canal de Isabel II sobre concesión de agua para los números 106 y 110 de la calle de Alcalá, de Madrid, y otros extremos.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

Quedamos ayer en que hoy seguiríamos narrando las impresiones de viaje del amigo nuestro que había paseado saltando barrancas, bordeando piélagos de cieno, enterrándose en arena, y exponiéndose á atrapar una fiebre palúdica ó pútrida, todo por permitirse la honesta y pacífica expansión de recorrer una parte de los alrededores de Jerez. Le dejamos frente al viaducto que desemboca á la calle de Cartuja dispuesto á describir el largo arenal que linda todo él por la derecha con la Estación, donde hace alarde de su inhumanidad esa Empresa, que tiene secuestrados al pueblo 40.000 duros y se ha incautado también lentamente de todo aquel terreno donde existía una fila de asientos, de que solo quedan algunos restos en el arenal que desde hace largos años debía estar convertido en un precioso paseo lleno de árboles.

Pero si esto no se ha hecho, ni tampoco se obtuvo de la Diputación provincial que construyese ese trozo de carretera, como parte de la de Cartuja, olvido semejante al que hubo con el Callejón del Agua en la de Trebujena; nunca es tarde para enmendar una falta y dotar al pueblo de una mejora. ¿Por qué no intenta el Excmo. Ayuntamiento obtener una subvención de los propietarios cuyas fincas lindan con el arenal en cuestión, y de otros que tengan próximos sus predios al mismo, y que pasen con frecuencia por aquel sitio? La feudal bien podría aportar para el caso una fuerte suma; la Fábrica de gas haría otro tanto, y no creemos se negara nadie si se le rogaba su pecuniaria cooperación para convertir aquel paraje en una hermosa alameda. Nosotros apelaríamos resueltamente á este medio, y pondríamos á prueba á la feudal principalmente, la que desde luego está obligada á retirar su vallado, un par de metros probablemente, para que el camino recobre por ese lado la anchura que tuvo y claramente está probada con los asientos derruidos, tras de los cuales quedaba buen espacio para el tránsito.

Y respecto á la carretera de Cartuja, que arranca desde las Puertas del Sol, nada queremos añadir á lo mucho que sobre ella hemos escrito. Es un escándalo, una vergüenza, una indignidad que ese camino siga en el abandono en que se encuentra, y no se concibe que el Ayuntamiento y el Sr. Alcalde toleren ese insulto, que tal debe llamarse, en vista de la parsimonia con que la Diputación y el Sr. Toro atienden á las infinitas quejas del pueblo jerezano, que contempla destruido un camino por donde transitan millares de personas. Levanten, pues, el ánimo cuantos pueden contribuir á que ese daño se remedie, y reconstruyase la carretera sin más demora. Es lo que debe suceder, y si no sucede diremos que aquí se ha llegado al colmo de la indiferencia y del abandono.

Nota.—La súplica que dirigimos al señor Heredia quedó olvidada. Nada oficialmente sabe el pueblo sobre si esa carretera y la de Trebujena se repararán pronto, ó... nunca.

Los dos sueltos siguientes

pertenecen al *Correo de Cádiz*, llegado anoche:

«Se dice que el Sr. Albareda ha dejado á discreción del Sr. Alvarez Ossorio la elección del tiempo en que puede hacer uso de su licencia para el restablecimiento de su salud.

No sabemos lo que el Sr. Alvarez Ossorio determinará en cuanto á esto, pero

creemos haber llegado á entender, que la resolución del Sr. Gobernador no será tan conforme á los deseos de los que le amenazaron con su destitución, en lo cual, á nuestro modo de ver, obraría perfectamente.

De cualquiera manera, lo más importante es que la salud del Sr. Gobernador se recupere, que lo demás acaso tenga una solución pronta.

La Audiencia de Jerez ha declarado procesados á los diez concejales *toristas* que formaban la mayoría del Ayuntamiento de Grazalema, de resultados de la denuncia que hizo aquel celoso alcalde, por el célebre reparto de la contribución territorial del presente año.

Ya se comprenderá de parte de quien estaba la razón en el asunto de Grazalema, y el porqué de la guerra encarnizada que se hacía por el elemento *torista* al dignísimo alcalde de aquella villa don Miguel Rincon.

Sin darnos cuenta de ello, hemos estado los españoles á punto de lamentar un conflicto gordo que hubiese puesto en peligro la paz que por aquí se disfruta. Por fortuna, el conflicto se ha conjurado y el *casus belli* ha desaparecido. La nación española y la república de Méjico se han dado un estrecho abrazo de alianza en un espacioso comedor, cuyo abrazo ha venido á tiempo de evitar una guerra *interoceánica*. Los siguientes párrafos, de una muy bien escrita carta, que ha recibido un apreciable amigo nuestro, de un distinguido jerezano que reside accidentalmente en Méjico son prueba evidente de que las grandes potencias taurinas Mazzantini y Ponciano Diaz se han reconciliado, en beneficio de la paz pública y del arte taurino.

¡Que Dios les preserve de un mal perance, debemos desear y deseamos todos los que nos interesamos por la vida de nuestros semejantes y por el honor de nuestra bandera!

«Por lo que llevo dicho comprenderá que el éxito de la cuadrilla es bastante bueno, como así mismo el de la empresa, que lucha con el inconveniente de que trabajan tres plazas al mismo tiempo, y necesariamente algo han de quitarle las demás; en una D. Luis, en otra Cuatro-Dedos y en otra Machio con el Habanero. Dígame si pusieran tres plazas en Madrid lo que sucedería; dentro de unos días serán cinco porque se estrenarán dos más, una de ellas hecha exclusivamente para Ponciano Diaz.

Las disensiones entre éste y D. Luis y entre toreros españoles y mejicanos han terminado afortunadamente; un almuerzo hábilmente preparado, concluyó con todas las diferencias, y es casi seguro que en el beneficio de Luis trabajará Ponciano poniendo banderillas á caballo (suerte que ejecuta con extrema habilidad) y no sé si haciendo alguna otra cosa: ya le tendré al corriente. Yo me alegro de todo este resultado por lo que á españoles y mejicanos (no toreros) conviene; sería una triste gracia que por cuestión de cuernos se turbara la buena armonía que entre nosotros existe; por lo demás creo que aquí se abusa mucho de la gran afición á toros que se ha desarrollado, y me temo que en plazo no muy lejano ha de decaer con la misma fuerza que ha nacido; me parece que no hay población en el mundo que resista cinco plazas con funciones todos los Domingos.»

Se nos asegura que es cada vez mayor el crédito que goza en esta población la compañía francesa de seguros *El Fenix*, cuyas acciones se cotizan en alza en la bolsa de París. La importancia, la seguridad y la necesidad que para todo negocio mercantil tiene la operación del seguro, tanto de incendio como sobre la vida, se comprende más cada día; y desechando antiguas preocupaciones y desconfianzas, pocos son ya los que desconocen las ventajas del ahorro y de la previsión.

Es muy interesante el artículo que acerca del eclipse que esta noche tiene lugar, copiamos en otra sección de nuestro periódico tomado de la *Ilustración Española*.

El Sr. Sagasta tiene por esos pueblos y ayuntamientos unas autoridades que son luz y espejo de la caballería como diría Cervantes.

Hé aquí algunas siluetas tomadas al vuelo.

En un periódico de Málaga leemos:

«Ayer fué objeto de todas las conversaciones el lamentable espectáculo que á primera hora de la mañana dieron dos personas revestidas de autoridad, y que por su estado la habían perdido toda.

El escándalo tomó tales proporciones, que llamó la atención de los agentes municipales Pascual y Galarraga.

Nuestros lectores comprenderán cuál no sería el asombro de los municipales, cuando se apercibieron de que los sujetos que tan triste ejemplo estaban dando eran los inspectores de Seguridad y Vigilancia, respectivamente, Soler y Alfarache.

También un alcalde de barrio de Málaga, que se hallaba en estado de embria-

guez, dió el Miércoles un escándalo inagüsculo en una taberna de la calle de Ca-

mas de aquella población.

Al extremo llegó, que fué preciso que los agentes de la autoridad lo condujeran al gobierno civil.

La taberna estaba servida por camareras.»

De la provincia de Málaga es también aquel cacique protegido de los angeles de que habló un periódico.

Como caso curioso del *formalismo* de nuestra administración, cita un colega lo que acaba de ocurrir en una subasta de 7.000 quintales de arena para un servicio dependiente del ramo de Guerra. Se presentaron dos proposiciones; una se comprometía al suministro al precio de una peseta y tres céntimos el quintal, y la otra al de setenta y siete céntimos. Pues bien; ha sido aceptada la primera; porque al autor de la más ventajosa se le olvidó presentar la cédula personal. El Estado ha perdido *siete mil reales*, por la falta de un documento que valdría *dos reales*. Pero *formalidad*, sobre todo, y así anda todo.

Ayuntamientos.—Se dice, según el *Diario*, que van á ser suspensos de sus cargos los concejales de dos Ayuntamientos de esta provincia, indicándose al de Arcos como uno de ellos.

Más sobre la sesión del martes:

«Resumen de lo expuesto. «Que los conservadores perdieron anteayer la partida en Palacio al ver aprobadas por doña Maria Cristina las manifestaciones de Martos.

«Y anoche la perdieron en el Congreso al ser aprobada por fusionistas, reformistas y republicanos la conducta de su presidente.

«Y ahora que vengan los mestizos á decirnos que los altos poderes del Estado no están identificados en absoluto con los sentimientos y propósitos del gobierno.»

El Siglo Futuro, fecit.

El «Jockey-Club» de Londres ofrecerá al príncipe de Gales, con motivo del 25.º aniversario de su casamiento, una caja de juegos, única en su clase.

Las fichas del dominó son de oro, y los puntos piedras preciosas incrustadas; las cartas son de seda, las figuras están pintadas por los más afamados artistas, y las piezas del ajedrez son de oro macizo.

El señor ministro de Gracia y Justicia se lamentó en el Congreso de que se hubiese hecho la autopsia al cadáver de la justicia.

Hay otra cosa más lamentable todavía. Que no se haya podido averiguar quién la ha matado.

Buenas costillas.—En el pueblo de Alfondiguilla (Castellón) vive un jornalero que carga sobre sus hombros cuatro quintales de peso y los traslada á sitios cuyos trayectos no pueden pasar caballerías. Se llama Vicente Barcuello (a) *Macho Tordillo*, apodo debido á sus hercúleas fuerzas. *Macho Tordillo* es de regular estatura, musculatura muy desarrollada y poco hablador.

Así lo dice un colega de aquella localidad.

Actualmente, según «La Publicidad», de Barcelona, se hallan presos en aquella cárcel cuatro funcionarios públicos dedicados á la persecución de los criminales, que son dos agentes de policía acusados de asesinato y dos alguaciles del juzgado por prevaricación y estafa.

Entre las muchas disposiciones que dejó en su testamento el arzobispo de Santiago D. Victoriano Guisasaola, había el ruego á sus testamentarios y cumplidores, de que su cadáver no fuese embalsamado; así es que el sábado fué depositado primero en el oratorio y después en la capilla ardiente. El poco capital con que contaba, ha sido legado á los establecimientos de Beneficencia, y algunos libros y cuadros al seminario.

Durante el pasado año se han exportado por el puerto de Vigo para los de Gibraltar y Londres 3.232 bueyes vivos, cuyo valor puede calcularse en 250.000 duros.

El embarque se ha verificado en los siguientes meses: Enero, 122; Febrero, 360; Marzo, 230; Mayo, 60; Junio, 560; Julio, 170; Agosto, 300; Setiembre, 350; Octubre, 160; Noviembre, 340; Diciembre, 510. La exportación de ganado en el 87, ha superado á la del 86 en 1.642 cabezas.

Ha empezado el tendido de la línea férrea desde Segovia á Villalva. La perforación del notable túnel de Guadalupe terminará antes de un mes.

Leemos en nuestro estimado colega El Posibilista:

Segun se nos dice en una carta que recibimos ayer de Huelva, es ya casi un hecho el establecimiento en aquella capital de una compañia francesa, con objeto de realizar el proyecto, tantas veces puesto sobre el tapete, de abastecer de aguas potables al vecindario, trayendolas desde un punto cercano a la poblacion y en cantidad suficiente para llenar sus necesidades.

que ha servido para deshacer el almidon.

SECRETARIA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO

EXTRACTO DE LA RELACION DE MERCANCIAS TRANSPORTADAS A ESTA CIUDAD POR LA COMPAÑIA DE FERRO-CARRILES ANDALUCES.

Se expresan el número de expedición; el número y naturaleza de los bultos y el nombre de los consignatarios.

Pequeña velocidad.

80: 31 de carbon, Gas.—81: 19 botas, Bertemati.—1755: 4 sacos, Garcia.—59: 2 barriles, Romate.—64: 6 maquinas, Rodriguez.—92, 93, 94, 95, 737: 20 barriles, Rubio, Domecq, Luna, Serrano, Valles, Rubio, Domecq, Luna, Serrano, Valles, Rubio, Domecq, Luna, Serrano, Valles.

Gran velocidad.

113: 10 barriles, Becerra.—301: 2 de quincalla, Delgado.—1210: 3 encargos, Dieguez.—1213: 5 encargos, Fernandez.—1207: 1 de tejidos, Garcia.—765: 1 de quincalla, Rodriguez.—767: 1 de sombreros, Nieves.—776: 1 quincalla, Valiente.—308: 2 cajas, Durillo.—171: 2 de tejidos, Martinez.—1235: 1 sombrero, Luna.—1239: 1 de taponas, Pomar.—795: 1 de tejidos, Lopez.—797: 1 de madera, Cabello.—173: 1 de encargos, Ortiz.—624: 1 de metal, Ruiz.—8834: 1 jabon, Vazquez.—370: 1 caja, Garcia.—85772: 1 de esparto, Alcántara.—82564, 22565, 22569: 3 de sederia, Herrero, Rendon, Ruiz.—425, 495, 55: 8 postales, Dies, Desdes.—458: 245 barriles, Carrasco.—117: 8 plantas, Gonzalez.—118: 1 cañete, Barrera.—43: 1 encargos, Villar.—703: 1 de conservas, Tubio.—721: 4 encargos, Fernandez.—725: 1 de tabaco, Caramé.—729: 1 de hierro, Gay.—709: 1 de tripa, Monje.—701: 2 barriles, Flores.—714: 1 de merceria, Oñate.

Jerez 27 de Enero de 1888.—P. O. Juan J. Duarte y Celis.

Anuncios de interés

JEREZ TINTO. ESQUISITO VINO DE MESA. Una arroba 40 reales; una botella, 2 reales. Tienda de la Parra, calle Caballeros.

Se necesita un dependiente de escritorio que tenga buena letra y conocimientos de contabilidad. Dirigirse por cartas a M. A. imprenta de este periódico.

En casa extractora se necesita un joven de 16 a 17 años, que tenga buena letra y esté al corriente de cuentas. Dirigirse por carta expresando la edad, a B. C., imprenta de este periódico.

LENGUAS VIVAS.—Los que deseen aprender a hablar y escribir correctamente el inglés, francés e italiano, que acudan al Sr. D. Adolfo Manent, académico de la Arcadia Romana, ex-catedrático del Ateneo Filológico Matritense y opositor a cátedra de Instituto. Academia Lingüística de Jerez.—Francos número 49.

CARBON DE OROJO DE ACEITUNAS.

Se vende cada quintal sin saco de este excelente carbon, a 25 rs. vn. Darán razon en la imprenta de este periódico.

Escuela Vinicola Jerezana ESTUDIOS TEÓRICOS Y DE APLICACION bajo la direccion de M. VIDARTE, Calle Asilo, núm. 4. Primer curso —Química general. Segundo —Enología práctica. Tercer —Estudios analíticos.

A los Sres. Extractores

Se venden FACTURAS DE EXPORTACION en la Libreria, calle Larga, núm. 33.

3, Santa Maria, 3

Azúcares, a 32, 36. Id. blancos, 40, 42. Id. id. floretes, 44. Id. id. cortadillo. Café tostado (sin mezcla), a 8 rs. Arroz valenciano, a 24. Id. id. blanco, 28, 28. Chocolates a 4, 5, 6, en dos clases. Paquetes de velas, varias clases, 3. Aceites, a 52, 54. Cebadas, a 26, 27. Habas, a 44. Esta casa entrega sus pesos cabales y dá generos buenos. Al por mayor hay más arreglo.

DE ELADIO LOPEZ, 3, Santa Maria, 3.

CARBON COK SE

Al precio de 10 reales quintal, en el depósito de carbon de piedra frente a la Plaza de toros, poniéndose a domicilio sin aumento de precio. También se vende en el Almacén de Maderas, calle Larga núm. 52, donde se reciben los avisos.

CLASES

de Matemáticas y repaso del segundo ejercicio del grado de bachiller. D. Manuel Delgado, Castellanos, 4, pral.

En la imprenta de EL GUADALETE y Libreria, Larga, 33,

se venden permisos talonarios perforados, para que los señores Extractores concertados puedan exportar por la Estacion de mercancias sin previo solicitud a la Administracion de Consumos.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 27. Transcripciones de matrimonios.

D. José Cuenca Rodriguez con D.ª María Antonia Ramos Dominguez. D. Francisco Aguilar Ortiz con D.ª María de la Concepcion Marquez Cansino. Nacimiento. María del Rosario Ramirez Salazar. María del Carmen Flores Moreno. Catalina Josefa Heredia Camacho. María de los Dolores Beredia. Defunciones. D. José Zambrano Nieto. D. Rafael Maria Barea.

Relacion de las cartas detenidas en esta Administracion de correos en el dia de la fecha y causas que la han motivado.

POR FALTA DE FRANQUEO. D. José Valero.—Jerez. D. Jesús Almansa de Capriles.—Jerez. D. Juan Viola.—Córdoba. POR FALTA DE DIRECCION. D. Cristóbal Perez Romero. Jerez 27 de Enero de 1888.—El Administrador, J. Gallego.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES DIA 26 DE ENERO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el dia anterior... 124. Entrada en el dia de la fecha... 7. Total... 131. Baja por curados... 4. Idem por fallecidos... 0.

Existencia que queda... 127. CENENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 2.—Mujeres, 0.—Niños, 0.—Niñas, 0.—Total, 2.

CARCEL. Presos existentes del dia anterior... 161. Entrados en el dia de la fecha... 4. Total... 165. Han salido... 3. Quedan... 162.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este dia... 20. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital... 109. Nostricias que se pagan de este capitulo... 25. Transeuntes socorridos... 5.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA. Reses degolladas en el dia 27.

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precio. Ganado vacuno 10 1735-0.0 kilos 1'66 ptas. Lanar 3 68-400 1'25. Machos cabrios 1 26-300 1'25. De cerda 1 186-800 1'40.

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Julian ob. de Cuenca y la aparicion de Sta. Inés Vg. Mr. MAÑANA.—San Francisco de Sales Ob.

IGLESIA DE LA SMA. TRINIDAD. El dia 29 del corriente a las once de la mañana habrá en dicha iglesia una solemne funcion en accion de gracias por concurrir en dicho dia el primer aniversario de la aprobacion del Instituto de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazon de Jesús con sermón a cargo del Rdo. P. Morote de la Compañia de Jesús. Por la tarde habrá benediction solemne.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid de dia 26. —La conducta ambigua que durante la discusion del Mensaje en el Senado observó el general Sr. Martinez Campos; sus expresivas manifestaciones de disgusto para con el gobierno, hechas en conferencias intimas a los más significados discrepantes de la mayoría, y la defensa que de él hizo ayer tarde en el Congreso el señor Romero Robledo, eran otros tantos puntos que se comentaban y discutian anoche en todos los círculos políticos, resultando unanimidad en los juicios de liberales y conservadores, reformistas y republicanos.

Para todos resulta sospechosa la actitud del capitán general de Castilla la Nueva y más particularmente para los ministeriales, que conociendo las inteligencias de estrecha amistad y simpatia que unen al señor Martinez Campos con los Sres. duque de Tetuan y general Salamanca—por ejemplo—empiezan a mirar con desconfianza las protestas de amistad que el iniciador de la restauracion prodiga de vez en cuando al presidente del Consejo de ministros. Todos por consiguiente—menos los reformistas quizás—consideran indispensable que defina con toda claridad su actitud y que no continúe—á título de amparador de las instituciones—desempeñando con los liberales en la capitania general de Madrid y favoreciendo a los reformistas para que derriben la situacion política presidida por el Sr. Sagasta.

—Mañana, efectivamente, saldrá la reina Isabel de Madrid para Sevilla, punto este último en que permanecerá muy pocos dias, y desde el cual positivamente se dirigirá a Roma. Desde la Ciudad Eterna, aquella señora se trasladará a Paris ó al lugar que en el extranjero tenga por conveniente fijar su residencia.

A propósito de estos viajes, de la intervencion que en ellos se ha atribuido al gobierno y de la relación que ha querido darse con rumores recientes que han fijado la atencion pública durante muchos dias, es probable que en una de las Cámaras se haga una pregunta al presidente del Consejo por uno de los representantes del país. La afirmacion ó negativa del Sr. Sagasta será ocasionada a un curiosísimo debate.

—La lectura del correo de Cuba llegada ayer, nos ha producido una impresion penosísima. Llena sus columnas la prensa de la Habana con las noticias de crímenes que horrorizan, tanto por sus pormenores, como por el estado de descomposicion social que revelan.

Dirigiéndose al teatro del brazo con una señora en las primeras horas de la noche, un comerciante es asesinado para robarlo, en plena calle, sin que el agresor fuese capturado. Una cuadrilla de 14 hombres entra en el pueblo de Alfonso XII, en dia

claro, saquean todas las tiendas, y se aleja sin que nadie se metiera con los ladrones. Estos dos ejemplos indican como está la seguridad en la isla desde que la gobierna el general Marin.

Bajo el punto de vista económico, la situacion no es menos deplorable. Se han girado recientemente de la Peninsula 5 millones de pesetas, a pesar de lo que, las clases pasivas de la Peninsula no cobran; las activas de la isla perciben sus haberes con notable retraso, y los servicios están paralizados por falta de pago del material.

En cuanto a la moralidad de las Aduanas, si hemos de juzgar por la recaudacion, no pueda darse nada más deplorable. Todas las Aduanas de la isla están en profunda baja; la de la Habana ha recaudado en Diciembre último, 200.000 pesos menos que en igual mes del año anterior. Un descenso tan enorme en ese mes no se ha conocido jamás.

—El ministro de Hacienda ha remitido su proyecto de ley de empleados del ramo a la Comision del Congreso encargada de dar dictámen sobre la proposicion que, para organizar la carrera administrativa, formuló el Sr. Alvarez Mariño.

Hé aquí los puntos principales de aquel proyecto: En la categoria de jefes de Administracion se suprime la clase cuarta; se respeta el derecho de los que tienen un título académico para ingresar en la clase de oficial segundo, exigiendo el de bachiller para los de la clase quinta, cuando no haya sargentos que las soliciten ó aspirantes á oficial; para los ascensos se establecen cuatro turnos: de cesantes, antigüedad, eleccion y estudios superiores en la clase referida. Se exige haber servido dos años en provincias para ascender á jefe de negociado en la Administracion central.

Los empleados excedentes por reforma ó supresion de destinos, disfrutaran un haber de la cuarta parte del sueldo que hubiesen percibido durante dos años, si tuvieran más de diez años de servicios, y la mitad del sueldo si contasen veinte, y se les abonará como tiempo efectivo el que permanezcan en esa situacion á ser jubilados.

Se establece la suspension por las faltas que se cometan, y en caso de reincidencia la separacion, perdiendo todo derecho á ingresar de nuevo y á los haberes pasivos.

—Conocida que ha sido la carta del señor Zorrilla a la comision de la fórmula, carta en la que, como hemos dicho hace algunos dias, después de dar á estos las gracias por sus trabajos y lamentar el que hayan tenido tan poco resultado, dice que hay que esperar a que esos hombres influyentes del partido republicano hagan otra fórmula, pues de no realizarla, siempre quedará patentizado que el partido progresista es el que más deseos muestra por la union.

—Dijose ayer que apenas puestas en circulacion (desde anteaer) las nuevas monedas de 5 pesetas con el busto de Alfonso XIII, ya circulaban tambien duros falsos de este cuño.

Las autoridades han practicado averiguaciones para conocer la exactitud de la version; pero anoche aun no habia sido confirmada con el hallazgo de moneda alguna falsa.

—Se ha dado orden telegráfica al cañonero Paz para que se encuentre en Sevilla el 28 del actual, a las inmediatas órdenes de S. M. la reina doña Isabel.

Esta señora saldrá mañana en el expreso para dicha capital, en donde permanecerá durante todo el mes de Febrero.

—Los conservadores aseguran que el discurso que hará el Sr. Cánovas al intervenir para alusiones en la discusion del Mensaje, producirá mucho efecto en el banco azul, por las declaraciones que hará sobre el desarrollo de la política.

Teatro Principal.

Sociedad artistica bajo la direccion de primer actor don Ricardo Mela.—Funciones para hoy. A las siete y media de la noche, ¡¡¡QUIÉN FUERA ELLA!!! A las ocho y media, LA PRIMA DONNA. A las nueve y media, Segundo acto de la misma. A las diez y cuarto, PARA CASA DE LOS PADRES. Butacas 50 céntimos de peseta.—Entrada al Paraiso, 15 céntimos.

TELEGRAMAS

SERVICIO PARTICULAR. Madrid 27 á las 12'45 de la madrugada. Romero Robledo se ha declarado partidario de Jurado y del sufragio universal.

Hoy se votará en el Senado el artículo primero de la ley sobre el Jurado. Madrid 27 á las 5'15 de la tarde. En el Congreso continúa la discusion del Mensaje. La sesion es muy animada. Se reanudarán las negociaciones comerciales con el gobierno de Washington. Grandes temporales en Inglaterra, habiendo varios naufragios. Consolidado, 66'45

«La Ilustracion Española y Americana»

ha comenzado bajo los mejores auspicios el trigésimo segundo año de su publicacion. Despues del número del 8 de Enero, que consta de 32 páginas y encierra numerosos y muy importantes grabados, entre los que sobresalen el «Retrato de la Condesa de Oxford», «Los vencedores de Salamanca», cuadro del notable pintor francés Fernando Cormon, y «Las postimerias de Fernando el Santo», del Sr. Mattoni, premiado en nuestra última Exposicion nacional, se ha repartido el correspondiente al dia 15, que contiene en su parte artistica notabilisimos trabajos relacionados con los sucesos de actualidad. El retrato del ilustre novelista Fernandez y Gonzalez, acompañado de una discreta alegoría; la exposicion del cadáver del mismo en el salon de actos del Ateneo, y el momento de ponerse en marcha la comitiva fúnebre; una hermosa copia de «San Bartolomé Apóstol», como homenaje al gran pintor Ribera, cuyo tercer centenario acaba de celebrarse; apuntes curiosísimos de la peregrinacion española a Roma y vista del pueblo y casa en que nació Su Santidad Leon XIII, y otros grabados de monumentos y retratos completan este número, en cuya parte literaria se ven las firmas de los Sres. Conde de Coello, Duque de Rivas, Fernanfior, Palacio (D. Manuel), Fernandez Bremon, Lasso de la Vega, Salvador de Salvador y otros distinguidos publicistas.

La Ilustracion Española y Americana sigue acrecentando el justo crédito que ha sabido adquirir en treinta y un años de vida. Se suscribe y hay números de muestra en la libreria calle Larga número 33.

Abrijo.—Se hacen gestiones

para que a los jefes y oficiales de infanteria se les permita, fuera de los actos de servicio, usar la capota reglamentaria como en las armas especiales. Es de esperar se les conceda.

Criminalidad.—Nuestro apreciable colega La Union Mercantil,

al referir los incidentes del último juicio oral celebrado en la Audiencia de Sevilla, dice: «Una cosa hemos tenido ocasion de observar en este juicio, á saber: la numerosa clase de gentes de mala catadura que no perdonan debate oral cuando se trata de cualquier delito de alguna resonancia.

Casi pudiera decirse que van allí con idea de aprender algo que les interesa. Comprendemos que asistan al juicio oral los amigos de los abogados, de los procuradores, de los reos, y otras personas; pero no puede alegarse excusa justificativa respecto de ciertas caras patibularias cuyos dueños nada tienen que hacer jamás, si hemos de juzgar por su eficaz asistencia.

Otro detalle que dice mucho de la moralidad de algunos seres. Al salir el reo de la Audiencia fué poco ménos que aclamado por ciertos despreciables sujetos, que admirarán seguramente el crimen, pues Juan Fernandez ha confesado ser el individuo á quien se buscaba con motivo de la muerte de D. Lucas Mazon.»

Receta útil.—Del periódico ilustrado El Salon de la Moda tomamos la siguiente:

Para dar brillo á la ropa.—Por medio de la mezcla siguiente se dá á la ropa planchada un hermoso brillo: Blanco de ballena... 50 gramos Goma arábica... 50 » Glicerina... 125 » Agua destilada... 725 » Se cuecen estos ingredientes hasta su fusion completa, y cuando la solucion se ha enfriado, se la echa en frascos, tapándolos cuidadosamente. Para hacer uso de ellas se echan cuatro cucharadas grandes por litro del agua

RECORREDO DE JEREZ. Trigo nuevo, de 36 á 44.—Cebada nueva, de 23 á 34.—Garbanzos nuevos, de 50 á 120.—Habas nuevas, de 39 á 40.—Alpiste nuevo, de 46 á 47.—Alverjones, de 41 á 42.—Maiz, de 40 á 41. CARNES.—Vaca, de 1'06 de peseta á 1'78. Cerdo, de 1'40 de peseta á 1'22.—Oveja, de 1'25 de peseta á 1'37.—Macho, de 1'25 de peseta á 1'37.—Carnero, de 1'25 de peseta á 1'37.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

ENTRARON. Dia 25 en la noche. Barca noruega Winone, de Barcelona en 7 dias en lastre. Dia 26. Vapor español correo Tánger, de Tanager en 5 horas en lastre. Vapor español Manuel Espalió, de Marsella y Málaga en 14 horas con carga general. Vapor español Segovia, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito. Vapor español Norte, de Vigo en 50 horas con carga general. Vapor inglés Gibraltar, de Londres y Málaga en 14 horas con carga general. Barca francesa Magdelene, de Saint Denis en 80 dias con azúcar de tránsito. Bergantin-goleta español Dolores, de Zumaya en 12 dias con cemento. Goleta francesa Jeune Hemette, de Dahuet en 20 dias con patatas. Los laudes Virgen de los Dolores, Constancia y San Rafael, de Isla Cristina con sardinas y San Cayetano, de Moguer con vinos.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª. SEVILLA. Para Isla Cristina y Huelva.—El vapor español CABO SANTA MARIA.

Para Isla Cristina y Huelva.—El vapor español CABO SANTA MARIA, su capitán Berenguer, hará viajes semanales saliendo de este puerto todos los viernes á las seis de la mañana, para regresar los miércoles al amanecer. Para fletes, pasaje, etc., dirigirse á José de la Viesca, Murguía 19, Cádiz. NUEVA LINEA REGULAR DE BUQUES DE vela entre Cádiz y Nueva-York y vice-versa. Para New-York saldrá del puerto de Cádiz á fines de Enero, la barca italiana LA FIDUCIA, de 632 toneladas de registro, su capitán A Fevola. Admite carga. Consignatario, Antonio Lopez 18, D. Federico Fedriani. Agente en ésta, Plaza de los Santos, 1 D. E. Perié.

BUQUES Á LA CARGA.

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMPAÑIA. Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español GIJON, su capitán D. José R. Canal, saldrá el lunes 30 del corriente, á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, D. Ricardo de Sobrino, Aduana, 14 y 15. Agente en Jerez, D. José Garcia Mier, Pedro Alonso, 8.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA. DE CÁDIZ PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES. El magnífico y grandioso vapor-correo italiano de 6.000 toneladas y fuerza de 5.400 caballos, ORIONE, su capitán D. G. Piccone, saldrá el día 18 de Febrero. Viaje en diez y seis dias.—Iluminacion eléctrica, cuartos para baños y cuantas comodidades son conocidas en el dia. Admite carga y pasajeros para dichos puertos y pasaje solamente para los de Talcahuano, Valparaiso, Caldera, Arica, Callao, etc., con trahordo en Montevideo en los vapores ingleses del Pacific Steam Navigation Company. Consignatarios en Cádiz, Ahumada, 8, SRES. ODERO Y FERRO. Agente en Jerez, D. MANUEL MENDOZA, Corredora, 34. Nota.—Es indispensable al pasajero un permiso especial firmado por el Sr. Gobernador Civil de esta provincia.

SALIERON. Dia 25 en la noche. Vapor inglés Saxon Prince, en lastre para Pomaron. Dia 26. Vapor español Cabo Ortegá, con carga general para Algeciras, Málaga y Marsella. Barca italiana Ntra. Sra. del Sacro Core de Jesús, con sal para Montevideo. Barca italiana G. Washington, con sal para Buenos Aires. Barca Noruega N. P. Nielsen, con sal para Montevideo. Barca noruega Voeni, con sal para Montevideo. Balandra española San José, con sal para Ceuta.

LÍNEA DE VAPORES SERRA. Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico ALEGIA, su capitán D. Gasteiz, saldrá de Cádiz el Domingo 19 de Febrero. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle de la Aduana núm. 11 Sres. D. Horacio Alcon y C.ª.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Vapores correos á Puerto-Rico y Habana. Tres salidas al mes con las escalas y extensiones siguientes: El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz. El 20 de Santander á la Coruña. El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas, Progreso y Veracruz, La Guaira, Puerto

Capello, Sabanilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacifico. Vapores correos á Manila, con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore y en el vicio á Iloilo y Cebu. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañia dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para más informes en Cádiz, Delegación de la Compañia, Isabel la Católica, 3. Agente en Jerez, Sr. D. Pedro Beigbeder Larga 83.

VAPOR EMILIA ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. SABADO 28. 10 de la mañana. 11 de la mañana. 12 30 de la tarde. 1 30 de la tarde. 2 30 de la idem. 3 30 de la idem. DOMINGO 29. 11 de la mañana. 12 de la mañana. 2 30 de la tarde. 3 30 de la tarde. 00 de la idem. 0 de la idem.

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de D. Tomás Bueno, calle Compañia.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PASTERON. Consta los Males del Estomago, Acidias, Eructos, Yomitos, Falta de Apetito y Digestiones penosas. Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno Francés y la firma de J. FAYARD. Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales. Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS.

BAZAR NORTE-AMERICANO. Este establecimiento ha adquirido desde hoy la venta exclusiva en Cádiz y su provincia de los artículos de metal blanco y dorado de la gran Fábrica de los Hijos de Leoncio Meneses, de Madrid. VENTA á los mismos precios que en la fábrica ó depósito de Madrid, situado en la calle del Principe, núm. 7. BAZAR NORTE-AMERICANO CÁDIZ.

A LOS LABRADORES Y VIÑISTAS. ABONOS MINERALES DE LA COMPAÑIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA. Table with 3 columns: Abono Núm., Descripción, and Precio. Includes items like Azoado ó Amoniaco, Potásico, Fosfatado, Superfosfatado soluble, etc.

Ningun abono existe en España, ni tan rico como estos ni con iguales garantías de su composicion. Los precios se entienden puestas el saco de 100 kilos francos de porte en cualquier estacion del ferro-carril. Para pedidos, consultas é instrucciones sobre el empleo de dichos abonos y demás noticias que se deseen, pueden dirigirse los Señores Labradores A D. JOAQUIN DE MEDINA, CALLE RABIDA, 5 EN SEVILLA, Representante general de dicha Compañia en las provincias de Sevilla, Cádiz y Huelva, y á sus agentes en las cabezas de partido y pueblos importantes de las tres provincias citadas. EN JEREZ.—D. Rafael de Latorre, Chancillería, 5

De omnibus chocolati classibus, illa RR. PP. Sancti Benedictini, vera est ac precipua. Los exquisitos chocolates de los RR. PP. Benedictinos no tienen rival. Elaborados por un sistema especial que hasta hoy es un secreto, puede afirmarse son, el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Basta probarlos una sola vez, para darles la preferencia sobre todas las clases conocidas. En cada paquete se acompañan instrucciones en latin y en español, con el método de hacerlo en las casas. De venta en las principales confiterías y ultramarinos de todas las poblaciones de España á los precios de 2, 2'50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla. En Jerez, Confitería del Sr. D. José Contreras, calle Algarve esquina á la Lancería; D. Cristóbal Villalon, Confitería de la Alameda de Cristina, núm. 5, y en casa de los Sres. Martinez é Hijos, calle Algarve, número 13. En Sanlúcar, Sres. Herederos de Leon de Argüeso.

FERRETERIA CALLE CON ISTORIO, NÚM 12, FRENTE AL AYUNTAMIENTO. Gran surtido en batería de cocina estañada y baño porcelana; telas de sedas, latón y cerda, para tornos y cedazos; alambrados y cubos galvanizados, desde cuatro reales; paños para ropa y de vapor, y otros, forma nueva para sacar brillo; bujías estearicas á tres reales el paquete, con seis velas; y una infinidad de artículos difícil de enumerar, todos á precios sumamente arreglados, como dicho Establecimiento lo tiene acreditado. 12, CONSISTORIO, 12. ALMACEN DE FERRETERIA.

D. Dionisio García Pelayo trasladará muy en breve su establecimiento de tejidos al gran local que ha adquirido en la calle Larga, núm. 9, (contiguo al que hoy ocupa) y con el propósito de no presentar en él, á ser posible, los artículos que hoy tiene existentes, los somete á una verdadera REALIZACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS DE INVIERNO Y CON UNA BAJA DE 50 POR 100 á precio fijo y ventas al contado. NOTA DE ALGUNOS ARTICULOS. Patenes para trajes de caballeros, desde 6 rs. vara. Bayetas en todos colores, desde 2 1/2. Cobertores de gran tamaño, desde 10 rs. uno. Pañolones afelpados, de 9/4, desde 12 rs. uno. Gran surtido de capas hechas á la sevillana, desde 9 duros. Tambien se confeccionan á medida en precio módico. La baja del 50 por 100 de los precios ordinarios abraza á las demás existencias en beneficio al comprador. CALLE LARGA, NÚM. 11. Se realizan varias puertas de cristales y de madera.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR. Cura todas las Enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Lliquen, Impétigo, Gota, Reumatismo. ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR DE YODURO DE POTASIO cura los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Gomas, Exostosis, así como el Linfatismo, la Escrófulosa y la Tuberculosis.—EN TODAS LAS FARMACIAS. En Paris, (cua J. FERRÉ, P.º, 102, rue Richelieu, 1º & BOYVEAU-LAFFECTEUR.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS Preparadas por el DOCTOR CLIN Premio Montyon. Las Cápsulas Mathey-Caylus de Cáscara delgada de Gluten nunca curan el estómago y están recetadas por los Profesores de las Facultades de Medicina y médicos de los Hospitales de Paris, Londres y Nueva-York para curar rápidamente los Flujos antiguos ó recientes, la Gonorrea, la Blenorragia, la Clisidia del cuello, el Catarro y las Enfermedades de la vejiga y de las vías urinarias. Exíjanse las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus de CLIN y Cia, de París que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

GINEBRA AROMATICA ESPAÑOLA HIGIÉNICA Y ANTI-REUMATICA FABRICADA POR ONOFRE DE SERDIO 7.—JUSTICIA.—7 JEREZ DE LA FRONTERA.

PILDORAS de BLANCARD CON Yoduro de Hierro inalterable. Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, Adoptadas por el Farmulario oficial francés y autorizadas por el Consejo medico de San Petersburgo. Participando de las propiedades del Yodo y del Hierro, estas Píldoras convienen especialmente en las enfermedades tan variadas que determina el germen escrofuloso (tumores, obstrucciones y humores frios, etc.), afecciones contra las cuales son impotentes los simples ferruginosos; en la Clorosis (colores pálidos), Leucorrea (flor blanca), la Amenorrea (menstruacion nula ó difícil), la Tisis, la Sífilis constitucional, etc. En fin, ofrecen a los prácticos un agente terapéutico de los mas energicos para estimular el organismo y modificar las constituciones infáticas, debiles ó debilitadas. N. B.—El loduro de hierro impuro ó alterado es un medicamento infiel é irritante. Como prueba de pureza y autenticidad de las verdaderas Píldoras de Blancard, exájese nuestro sello de plata reactiva, nuestra firma adjunta y el sello de la Unión de Fabricantes. Farmaceutico de Paris, calle Bonaparte, 40. DESCONFIESE DE LAS FALSIFICACIONES.

LA INMEJORABLE GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES Á VAPOR. Despacho central: Arenal, 22 duplicado MADRID. No necesitamos anunciar pomposamente estos chocolates que por sí solo se recomiendan. Basta probarlos una vez para conocerles la preferencia ante todos. Cotejen ustedes, por ejemplo, nuestro chocolate de cinco reales con el de seis de cualquier otra casa, y observarán que el nuestro, no obstante ser de más bajo precio, aun supera en calidad, y este resultado, obtenido ya en todas partes donde se han presentado los chocolates de LA INMEJORABLE es el que les hace acreedores á la gran fama de que gozan. De venta en los principales ultramarinos y confiterías de Jerez. REPRESENTANTE: Cándido Serrano: Escritorio y muestras, Sol n.º, 3